[bookmark: more-91]AIPI ha attivato negli anni forme di supporto di tipo personale, organizzativo ed economico, tutte assolutamente gratuite per i pazienti. Tra queste citiamo:
· la linea telefonica attiva tutti i giorni, per informazioni e assistenza su questioni varie inerenti la malattia (Avv. Giulia Tropea 391-4805050 e Pisana Ferrari 329-9214217);
· la linea telefonica AIPI voce amica, che può offrire conforto e solidarietà (Tania Cicognini 347-5830338);
· il manuale AIPI sull’Ipertensione Polmonare, con informazioni sulla malattia (diagnosi, terapie, soluzioni chirurgiche, futuri orientamenti della ricerca), testimonianze di pazienti e consigli pratici per la vita di tutti i giorni;
· la “Guida agli aspetti emotivi della malattia”;
· il volume “La malattia nel racconto dei pazienti”;
· il volume “Consigli pratici per la vita di tutti i giorni”;
· breve guida sulla IAP in formato FAQ (domande frequenti): “Cos’è l’ipertensione polmonare? Una breve guida”;
· il volume sul Cuore polmonare cronico tromboembolico, una forma particolare di IP: sintomi, diagnosi, soluzione chirurgiche, terapie;
· la “Guida al trapianto di polmone”: come preparasi al trapianto, l’intervento, il decorso post operatorio.
· il notiziario trimestrale AIPInews (registrato presso il Tribunale di Milano), che è diario dell’associazione (con la cronaca e calendario delle attività), filo diretto con i soci (attraverso biografie, lettere, disegni, poesie, racconti inviati dai soci), e fonte aggiornamento scientifico su nuovi farmaci e sviluppi della ricerca;
· il sito internet www.aipiitalia.it creato nel 2003, con informazioni sulla malattia e sulle attività dell’associazione, la pagina Facebook, Instagram, Linkedin, Twitter e Youtube;
· la Riunione Annuale di AIPI, occasione di incontro e socializzazione nonchè di aggiornamento sulla malattia e questioni connesse;
· l’assistenza previdenziale, a cura di un esperto del settore, Sig. Adelmo Mattioli (per prenotazioni chiamare Avv. Giulia Tropea 391-4805050);
· l’assistenza legale, a cura di un avvocato del foro di Milano (Avv. Giulia Tropea 391-4805050);
· l’assistenza economica ai pazienti attraverso l’apposito Fondo di Solidarietà, istituito nel 2005, per contribuire alla copertura delle spese per le trasferte per visite specialistiche

Dal Gennaio del 2008 AIPI ha attivato servizi specifici per i pazienti in cura presso il Centro per l’Ipertensione Polmonare del S. Orsola-Malpighi di Bologna:
· la presenza di una collaboratrice AIPI in Ospedale: Giulia Tropea disponibile per informazioni e assistenza tutti i mercoledì: la mattina dalle 8:30 alle 12:00 al PAD. 21 e successivamente al PAD. 23.
· l’assistenza logistica ai pazienti per problemi di soggiorno, pernottamento, parcheggio, ecc. a Bologna;
· un opuscolo dedicato ai pazienti in cura a Bologna, con numeri utili, suggerimenti per alberghi, B&B;
· convenzioni per i soci con parcheggio, sanitaria, farmacia, bar e ristorante nei pressi dell’ospedale.

Per chiedere una copia gratuita dell’ AIPInews o altro materiale informativo e per avere informazioni sulle nostre attività vi invitiamo a telefonare a Giulia Tropea 391-4805050.

